MARIOLINA MARINO

Dopo gli studi classici, si diploma in pianoforte nel 1987 presso il Conservatorio di Salerno e segue corsi di perfezionamento pianistico, analisi musicale, didattica della musica e musicologia. Segue parallelamente studi universitari, laureandosi in Letteratura Musica e Spettacolo nel 2013 con una tesi sui salotti musicali modicani dell’Ottocento. Come pianista tiene concerti e conferenze-concerto con particolare attenzione al repertorio originale per canto e pianoforte e per pianoforte a quattro mani.
Attiva nel campo della ricerca e dell'analisi archivistica e documentaria sul melodramma siciliano tra Ottocento e Novecento, a fronte di tali studi realizza mostre documentarie, concerti con musiche di autori poco noti, pubblicazioni, ed è invitata a relazionare in convegni in Italia e negli Stati Uniti.
Dal 1985 al 2004 è presidente della Gioventù Musicale d'Italia - Sede di Modica – curando la direzione artistica di diverse stagioni concertistiche a Modica ed in provincia di Ragusa.

Dal 1992 è presidente e direttore artistico dell'Associazione Culturale Kadim e dal 2004 è presidente e direttore artistico dell’Associazione The Entertainer di Modica. Dal 2002 al 2010 è direttore artistico del Festival Note di Notte.

Presso il Ministero della Pubblica Istruzione, dal 1998 al 2000 - unica rappresentante dei docenti di strumento musicale nelle scuole medie italiane - fa parte del gruppo di lavoro a supporto delle iniziative finalizzate ad una presenza diffusa della musica come fattore educativo nel sistema scolastico italiano.

Dal 1999 collabora stabilmente come esperto esterno in progetti musicali presso i Licei Classici di Ragusa, Scicli e Modica; il Liceo socio-psico-pedagogico di Modica, la Facoltà di Scienze del Governo e dell’Amministrazione di Modica.
Insegna dal 1983. A partire dal 1993 è docente di pianoforte presso l’indirizzo musicale della scuola media.

Docente di ruolo dall’a.s. 1999-2000, dall’a.s. 2010-2011 insegna esecuzione ed interpretazione (pianoforte) presso il Liceo Musicale dell’Istituto di Istruzione Secondaria Superiore “Verga” di Modica.
Contatto: mariolinamarino@gmail.com
