Curriculum 

Paolo Sullo

Paolo Sullo è laureato in Discipline delle arti, della musica e dello spettacolo, presso l’Università di Roma ‘Tor Vergata’. Si è inoltre diplomato in Violino, Viola e Composizione presso il Conservatorio San Pietro a Majella di Napoli, in Didattica della Musica presso il Conservatorio Gesualdo da Venosa di Potenza e in Musica Corale e Direzione di Coro presso il Conservatorio Domenico Cimarosa di Avellino.

È dottorando in 'Storia, scienze e tecniche della musica' (Università di Roma ‘Tor Vergata’) con progetto dal titolo I solfeggi della scuola napoletana del ‘700.
Attualmente è docente di Teoria, Analisi e Composizione presso il Liceo Musicale “Farnesina” di Roma.
Titoli di studio
· Diploma in Direzione di Coro e Musica Corale, (a.a. 2008/2009) conseguito presso il Conservatorio “Domenico Cimarosa” di Avellino, voto 8/10.

· Diploma in Didattica della Musica, (a.a.2006/2007) conseguito presso il Conservatorio “G. da Venosa” di Potenza, voto 30/30.

· Laurea in Discipline delle Arti, della Musica e dello Spettacolo, conseguita presso la Facoltà di Lettere e Filosofia di Roma “Tor Vergata” (a.a. 2004/2005) con la votazione di 110 e lode; con tesi in “Teoria della musica” dal titolo L’opera teorica di Mario Pilati: il “Corso di Composizione” (relatore: Prof. G. Sanguinetti; correlatore: Prof.ssa R. Cafiero).
· Diploma in Composizione (a.a.2003/2004) presso il Conservatorio “San Pietro a Majella” di Napoli, voto 9,50/10.

· Diploma in Viola (a.a. 2001/2002), presso il Conservatorio “San Pietro a Majella” di Napoli, voto 7,50/10.

· Diploma in Violino (a.a. 2000/2001), presso il Conservatorio “San Pietro a Majella” di Napoli, voto 7,50/10.

Partecipazione a convegni

· (Bergamo, 2013) The cantata and the galant style: Developments and circulation of a “new music” (1720-1760), (Treviglio, 24 – 26 gennaio 2013) con Lydia Carlisi: La composizione nello stile galante. Schemi galanti e la didattica della scuola napoletana nel XVIII secolo.
· (Southampton, 2012) 15th Biennial International Conference on Baroque Music, (Southampton, 5 - 8 luglio 2012): David Perez’s Didactic works.
· (Anagni, 2012) Cappelle Musicali, Suoni di Fede: storia, contesto e liturgia, Giornate di Studi musicologici, (Anagni, 30 e 31 marzo 2012): Il solfeggio nella scuola napoletana del Settecento.
· (Civitavecchia, 2011) Convegno Internazionale “Vincenzo Pucitta e il suo tempo” (Civitavecchia, 18 – 20 novembre 2011): L’insegnamento del solfeggio nella classe ci composizione di Fedele Fenaroli, maestro di Vincenzo Pucitta.
· (Aveiro, 2011) Convegno Internazionale “David Perez e a musica da sua epoca” (Aveiro, 21 e 22 ottobre 2011): I solfeggi per due voci e basso continuo di David Perez.
· (Roma, 2011) EuroMac, VII European Music Analysis Conference (Conservatorio di Musica “S. Cecilia”, Roma, 29 settembre – 2 ottobre 2011): I solfeggi autografi di Nicola Zingarelli nella biblioteca San Pietro a Majella di Napoli.
· (Roma, 2010) Convegno internazionale di studi “Devozione e Passione, Alessandro Scarlatti nel 350°anniversario della nascita (Napoli e Roma, 15-16 dicembre 2010): I solfeggi di Alessandro Scarlatti e la tradizione didattica napoletana.
· (Dresda, 2010) “G.B. Pergolesi, the Trasmission and Reception of Neapolitan Music in Saxony and Bohemia” (Technische Universität Dresden, 12-14 novembre 2010): Le raccolte di solfeggi di Leonardo Leo.
· (Rimini 2010) “Ottavo Convegno di Analisi e Teoria Musicale” (Rimini, Istituto di Alta Formazione Artistica e Musicale "G. Lettimi", 4-6 novembre 2010: I solfeggi nella scuola di Nicola Zingarelli.

· (Napoli, 2010) Convegno internazionale di studi “Sopra il gusto moderno: civiltà musicale a Napoli nell'età di Pergolesi” (Napoli, 28-31 gennaio 2010): Una raccolta di solfeggi di Giovanni Battista Pergolesi.
· (Roma, 2009) Congresso Società Italiana di Musicologia (Roma, 30 ottobre-1 novembre 2009): I Solfeggi nella Biblioteca del Conservatorio San Pietro a Majella di Napoli (abstract disponibile sul sito della SIdM: <www.sidm.it>).

· (La Spezia, 2009) Conferenza Internazionale “Niccolò Paganini Diabolus in Musica” (La Spezia, 16-19 luglio 2009): I Solfeggi di Alessandro Rolla nella didattica violinistica del XIX secolo.

· (Arcavacata di Rende, 2008) Convegno internazionale di studi “Paolo Serrao e la musica a Napoli nella seconda metà dell’Ottocento” (Arcavacata di Rende, 5-7 dicembre 2008): Paolo Serrao, maestro di contrappunto.
· (Rimini, 2008) Sesto incontro di Studio di Analitica (Rimini, 9-11 ottobre 2008): I Solfeggi di Leo e lo studio della forma nella Scuola Napoletana del Settecento.
Pubblicazioni

Monografie:

· (con Annamaria Sullo) La Scuola di Musica nel Reale Albergo dei Poveri di Napoli, Grottaminarda, Delta3, 2007.

· Mario Pilati: una nuova didattica della composizione, Grottaminarda, Delta3, 2006.

Articoli in periodici e atti di convegno:

· La fortuna europea delle raccolte di solfeggi di Leonardo Leo, in «Studi pergolesiani / Pergolesi Studies» 8 (2012), pp. 407-433
· I Solfeggi di Alessandro Rolla nella didattica violinistica del XIX secolo, in «Nicolò Paganini Diabolus in Musica», edited by Andrea Barizza and Fulvia Morabito, Brepols, Turnhout, 2010, pp. 457-468.
· I Solfeggi di Leo e lo studio della forma nella Scuola Napoletana del Settecento, «Rivista di Analisi e Teoria Musicale», 1/2009, pp. 97-115.
· L’insegnamento del solfeggio nella classe ci composizione di Fedele Fenaroli, maestro di Vincenzo Pucitta. Atti del Convegno Internazionale “Vincenzo Pucitta e il suo tempo” (Civitavecchia, 18 – 20 novembre 2011), in preparazione.
· I solfeggi per due voci e basso continuo di David Perez. Atti del Convegno Internazionale “David Perez e a musica da sua epoca” (Aveiro, 21 e 22 ottobre 2011), in preparazione.
· I solfeggi di Alessandro Scarlatti e la tradizione didattica napoletana. Atti del Convegno Internazionale di Studi “Devozione e Passione, Alessandro Scarlatti nel 350° anniversario della nascita” – In corso di pubblicazione.

· Una raccolta di solfeggi di Giovanni Battista Pergolesi. Atti del Convegno internazionale di studi Sopra il gusto moderno: civiltà musicale a Napoli nell'età di Pergolesi (Napoli, 28-31 gennaio 2010) - In preparazione.
· Paolo Serrao, maestro di contrappunto. Atti del Convegno internazionale di studi Paolo Serrao e la musica a Napoli nella seconda metà (Arcavacata di Rende, 5-7 dicembre 2008) - In preparazione.

Recensioni:

· John W. Barker, Wagner and Venice, Rochester NY, University of Rochester Press, 2008, in «Drammaturgia musicale», 4/2010, pp. 110-114.
Altre esperienze lavorative.

· A.A. 2012/2013 Docente del laboratorio di Grammatica della Musica presso l’Università agli Studi di Roma “Tor Vergata”. Modulo semestrale. N. 30 ore.
· A.A. 2012/2013 Docente di Teoria, Analisi e Composizione presso il Liceo Musicale “Farnesina” di Roma.

· N.3 lezioni di Forme e repertori della musica (II livello) presso l’Università agli Studi di Roma “Tor Vergata” in sostituzione del prof. Giorgio Sanguinetti, a.a. 2011/2012.

· Esperto esterno di musica per il Programma Operativo Nazionale (PON) dal titolo “Ispirator Vesevo” presso Scuola Secondaria di primo grado “G.Marconi” di San Giorgio a Cremano (NA), (30 ore) a.s. 2010/2011.

· Esperto esterno di musica per il Programma Operativo Nazionale (PON) dal titolo “Facci@mo musica” presso la Scuola Secondaria di primo grado “Viale delle Acacie” di Napoli, (30 ore) a.s. 2010/2011.

· Esperto esterno di musica per il Programma Operativo Nazionale (PON) dal titolo “L’armonia dei numeri” presso la Scuola Secondaria di secondo grado “Galizia” di Nocera inferiore (SA), (30 ore) a.s. 2008/2009.

· N.5 lezioni di Forme e repertori della musica (I livello) presso l’Università agli Studi di Roma “Tor Vergata” in sostituzione del prof. Giorgio Sanguinetti, a.a. 2008/2009.

· Maestro preparatore delle VIOLE nel Progetto di Formazione Orchestrale Giovanile “Sanitansamble” a favore di minori a rischio appartenenti al Rione Sanità di Napoli tenuto da “L’altra Napoli – Associazione Napoletani Dentro” O.N.L.U.S. con sede legale in Via del Plebiscito, 107 Roma – www.altranapoli.it. Dal 2008 a oggi.
· Commissario esterno presso il Conservatorio di Musica “San Pietro a Majella” di Napoli per l’esame di II livello (prima annualità) di Storia del Teatro Musicale, a.a. 2007/2008.

· Commissario esterno presso il Conservatorio di Musica “San Pietro a Majella” di Napoli per l’esame di II livello (seconda annualità) di Drammaturgia Musicale, a.a. 2007/2008.

· Esperto esterno di musica per il Programma Operativo Nazionale (PON) dal titolo “Matematica con affetto” presso la Scuola Secondaria di secondo grado “Galizia” di Nocera inferiore (SA), (20 ore) a.s. 2007/2008
