Gerardo Sapere:
Si diploma in Strumenti a percussione e Didattica della Musica presso il Conservatorio N. La Sala di Benevento.

E’ laureando in Discipline musicali -  Batteria Jazz – presso il Conservatorio di Musica D. Cimarosa di Avellino.
Ha partecipato a numerosi seminari e corsi di specializzazione con batteristi e percussionisti di livello internazionale :  Elvin Jones, Peter Erskine, Ellade Bandini, Ian Paice, Maurizio dei Lazzaretti, Ruud Wiener, Rashim Bhatt, Tullio De Piscopo, Sergio Bellotti, Gennaro Damiano, Alex Acuna.
Si è esibito come batterista e/o percussionista  in piccole formazioni  e  in orchestre Pop/Jazz/Lisco/Canzone classica napoletana/Folk, in concerti organizzati sia da Associazioni nazionali e internazionali: C.R.I, UNICEF, CARITAS, FIDAPA,  Rotary Club, Lyons Club, Mentoring, Humanitas, Telethon, CCC, sia dalle pro loco e/o da Associazioni regionale, provinciale e comunale.
Nel maggio 2000 ha composto  e arrangiato brani musicali per il CD ROM del Progetto: “MITI G.A.L.-ITER IRPINUM” finanziato dal Consorzio G.A.L. Terminio Cervialto. 

Nel 2002 crea l’ensemble “JUJU percussion” con il quale ha svolto centinaia di concerti in Italia riscuotendo sempre maggiori consensi. Con lo stesso gruppo ha partecipato a numerosi concorsi nazionali e internazionale ottenendo sovente il primo posto assoluto. Nel 2002 fonda l’Associazione Nausicaa per la quale progetta e partecipa fattivamente, in numerosi circoli didattici, ai percorsi formativi mirati all’educazione musicale e vocale per i bambini dai tre ani in su e il progetto “LA DOMENICA IN CONCERTO”. 
Nel 2006 fonda l’Associazione Amicus con cui ha realizzato numerosi eventi tra cui: MUSICA SINE FINIBUS, uno scambio artistico-musicale con altri Paesi: 

U.S.A. 2007, Romania 2008, U.S.A. 2009, U.S.A. 2010, India 2011.  
Sul campo della solidarietà ha organizzato, con l’Associazione Amicus dal 2007 al 2011, a solo scopo filantropico il RADUNO REGIONALE VOCI IN CORO PRO A.I.S.W. 
( ASSOCIAZIONE ITALIANA SINDROME DI WILLIAMS ). 
Con la medesima Associazione nel 2012, in collaborazione con la cooperativa Mediterranea di Salerno, si aggiudica un progetto denominato L.U.C.I. (Laboratorio Urbano Culturale Itinerante) finanziato dal Ministero della Gioventù dal titolo “Giovani protagonisti”. 
Attualmente è docente di Strumenti a percussione presso il Liceo Statale Musicale Alfano I di Salerno.  
