Docente presso l’IIS Marco Polo di Venezia. L’insegnamento e l’inserimento graduale nell’attività scolastica lo hanno portato a ricoprire negli anni vari incarichi e a promuovere molteplici iniziative, dalla Funzione strumentale alla collaborazione con la presidenza, dalla promozione di progetti didattici come Oriente Occidente Oriente, Abitare la Scuola, abitudini, problemi e progetti a partire da una ricerca all'ITSG Giorgio Massari di Mestre, alla partecipazione, istituzionale, a progetti di rete come Orienta in rete Venezia e Terraferma, Rete Interistituzionale MUSICARTE. Dal 2010 svolge l’incarico di Vicario presso l’IIS Marco Polo di Venezia, presso il quale dall’a.s. 2011-2012 il Liceo Musicale di Venezia.

È impegnato anche nell’attività musicale come direttore di coro. Dirige dal 1989 il Coro femminile Harmònia, dal 2003 il coro Piccola Harmònia e il coro di Voci Bianche del Laboratorio Harmònia, con i quali ha vinto importanti premi nazionali e internazionali (1° premio-Gran Premio al 3° Festival della Coralità Veneta e il 1° premio, sez. B, al 46° Concorso Internazionale di Canto Corale “C.A. Seghizzi”; 1° premio categoria voci bianche al Concorso Nazionale di Canto Corale di Travesio (PN); "PREMIO FENIARCO (Federazione Nazionale Italiana delle Associazioni Regionali Corali) 26° Concorso Polifonico Nazionale "Guido d'Arezzo", Arezzo). 
Dal 1997 al 2000 ha ricoperto la carica di vicepresidente dell’ASAC-Veneto (Associazione per lo sviluppo delle attività corali). Dal 2006 è Consulente artistico e membro della commissione artistica, presso la medesima Associazione, per i cori di voci bianche, giovanili e scolastici.

E' stato docente nella sezione International Chorality Reserarch presso il Centro Europeo di Formazione Corale-Vicenza
