FEDERICO ALBERTO SPINELLI

CURRICULUM VITAE AC STUDIORUM

STUDI  
· FEDERICO ALBERTO SPINELLI e' nato a Bologna nel 1962, ha iniziato gli studi musicali di pianoforte al Conservatorio "G.B.Martini" di Bologna diplomandosi a pieni voti nel 1985 con il Prof. Giuseppe Fri​celli presso il quale ha svolto attivita' di assistente. 

· Si è diplomato presso l'Istituto Magistrale "G.Albini" di Bologna.

· Ha studiato armonia e musica corale con il M° Enrico Volontieri.

· Si e' perfezionato in pianoforte e musica da camera dal 1986 al 1991 frequentando Accademie e Corsi di Perfezionamento tra i quali con il M° Dino Asciolla alla Accademia di Musica da Canera di Città di Castello, con il Trio Cajcowskij alla Accademia Musicale di Mestre, con il Trio di Trieste alla Scuola di Musica di Fiesole e con il M. Piernarciso Masi ai Corsi di Perfezionamenro di S.Pellegrino Terme.

ATTIVITA' CONCERTISTICA

· Si e' esibito con successo in numerose sale da concerto italiane, tra le quali Bologna (Sala Bossi, Accademia Filarmonica...) Firenze (Circolo Borghese della stampa) Roma (Sala della Cancelleria Va​ticana, Sala dei Papi a Palazzo S.Apollinare) Verona (Arena) ed emittenti radiotelevisive.

· Nel 1984 e' stato invitato ad esibirsi in Francia inaugurando la rassegna internazionale di musica da camera "L'Eure en fleurs" nei pressi di Parigi.

· Nel 1990 si e' esibito con la pianista Luisa Fanti come unico duo italiano, nel Festival Internazionale del duo pianistico in U.R.S.S. svoltosi nelle piu' prestigiose sale da concerto della ex Unione Sovietica, in diretta nazionale radiotelevisiva e alla Accademia Nazionale delle Scienze della ex URSS a Mosca: per queste esibizioni ha ottenuto diversi riconoscimenti dal quotidiano "Pravda", dalla Societa' Musicale dell'URSS e un Diploma d'onore della Accademia Nazionale delle Scienze, divenendo membro ad honorem della Associazione del duo pianistico dell'URSS e della Associazione del duo pianistico di Tokyo.

· Nel 1991 ha conseguito un premio al Concorso Nazionale per duo pianistico FIDAPA di Pisa e nel 1985 ha ricevuto un riconoscimento per l'attivita' svolta in campo musicale dalla direzione del premio "Felce d'oro citta' di Bologna".

· Nel 1986 ha fondato sotto la guida  del M. Dino Asciolla, il Trio Castello (pianoforte, violino e violoncello)  con il quale se è esibito in  numerose e importanti rassegne per sette anni.
· Nel 1993 si e' esibito a Lucerna nell'ambito delle manife​stazioni musicali-culturali del Consolato Italiano.

·  Nel 2001 si è esibito al Teatro Comunale di Bologna per l’esecuzione delle Variazioni Goldberg di Bach ad opera di 32 pianisti bolognesi. 
· Si e' esibito anche come solista, riservando pero' una preminente attenzione nei confronti della musica da camera con pianoforte, archi e fiati. 

· Con la formazione per pianoforte a sei mani "I Pianisti Associati" insieme a Luisa Fanti e sabrina Alberti ha vinto il primo premio dell’Edizione 2003 del  Concorso musicale Internazionale “Paul Harris 2005”,  promosso dalla Associazione Musicale “Dino Ciani” e
 il primo premio dell’Edizione 2004 del  Concorso Musicale Internazionale per pianoforte a sei mani che si è svolto nel Maggio 2004 presso la sede della prestigiosa sede della Accademia Musicale Bavarese di Marktoberdorf in Germania.
·    Nel 2004 e nel 2009 si è esibito in Germania (Baviera) e a Piacenza per il concerto celebrativo a otto pianoforti e sedici pianisti per il quindicesimo e ventesimo anniversario dell’Ensemble del pianista Tomislav Baynov.

ATTIVITA' MUSICALE  E CORALE

·     Nel 1995 ha inciso, insieme a Giuseppe Fausto Modugno, un CD per la Casa Discografica Nuova Era: la prima registrazione assoluta dell’opera omnia di Mendelssohn per pianoforte a quattro mani, che ha riscosso lusinghieri consensi di pubblico e critica.

·    Nel 1992  ha fondato il Coro dell’Istituto Magistrale Statale “L.Bassi", primo coro scolastico a Bologna, con il quale ha svolto e svolge intensa attività.

·         Dal 1997 al 1999 è stato codirettore della Cappella Musicale Arcivescovile della basilica  di S. Maria dei Servi di Bologna, impegnandosi nella direzione del Coro e dell'orchestra omonime nei concerti della stagione musicale e nei servizi liturgici della basilica.

·     Ha diretto il Coro della Chiesa Universitaria di S. Sigismondo
·     Attualmente dirige il coro della Chiesa di S. Michele in Bosco a Bologna.
ATTIVITA’ RAPPRESENTATIVE
·    Dal 1992 al 1995 ha svolto mansioni rappresentative all'interno della Confcooperative come Consigliere nazionale della Federcultura, Turismo e Sport, per il settore musicale e come Consigliere Regionale e membro del Consiglio di Presidenza dello stesso organismo in sede regionale ove ha ricoperto  anche la carica di Responsabile per l'Emilia Romagna del settore Spettacolo.
·    E’ a capo del Coordinamento dei Docenti di strumento musicale della provincia di Bologna e della regione Emilia Romagna, organismo che ha creato e ideato, nato per ampliare la diffusione dei corsi ad indirizzo musicale nelle scuole medie.

· E’ componente del Consiglio Provinciale della sezione territoriale della Cisl Scuola di Bologna presso la quale ha svolto attività sindacale per due anni in regime di distacco.

· Nel 2009 è stato eletto consigliere nell’Unione Sindacale Territoriale Cisl di Bologna.

· E’ stato Rappresentante Sindacale Unitario (Rsu), Rappresentante dei lavoratori per la sicurezza  e membro del Consiglio d’Istituto della Scuola Media “F.besta”
·    Fa parte del comitato tecnico scientifico dell’Ufficio Scolastico Regionale dell’Emilia Romagna come Referente per le Scuole Medie ad Indirizzo Musicale
·     E’ stato invitato a numerosi convegni e seminari in qualità di relatore su problematiche inerenti la didattica e l’organizzazione scolastica.
·     E’ rappresentante delle Scuole Medie Ad Indirizzo Musicale dell’Ufficio Scolastico Provinciale di Bologna
·     E’ Presidente  della sezione di Bologna dell’Uciim (Unione cattolica italiana docenti, dirigenti e formatori) dal 2009 ed è stato rieletto nel 2012.
ATTIVITA’ DIDATTICA E PUBBLICAZIONI
·    Diplomato all’Istituto Magistrale “G.Albini” di Bologna, ha  svolto intensa attività didattica come Docente di Pianoforte, Teoria e Solfeggio, Musica da Camera, Educazione Musicale e Canto Corale presso numerose Scuole comunali, Statali, Medie Inferiori e Superiori,  Istituti Magistrali Statali e per dieci anni nelle Scuole medie Statali ad Indirizzo Musicale.

·    Ha conseguito l'abilitazione, tramite concorso ministeriale, per l'insegnamento di Educazione musicale nelle Scuole ed Istituti di Istruzione secondaria di 1 e 2 grado e nella Scuola Elementare.

·     E’ stato docente di Musica da Camera ai Corsi ​ Internazionali di Perfezionamento di Badia Prataglia (AR).

·     Si e' dedicato alla stesura di diversi progetti di Sperimentazione musicale ad indirizzo didattico per le Scuole Superiori Statali e di altre iniziative musicali sperimentali, come la stesura dei programmi del Liceo delle Scienze Sociali e di un  progetto per la costituzione di un Laboratorio musicale, come attività contro la dispersione scolastica e per la prevenzione del disagio.

·     Nel 1986 ha tenuto un ciclo di Conferenze di Storia della Musica "Invito all'Ascolto" presso la Associazione Culturale "Esagono" di Bologna.

· Vincitore di concorso, è stato docente presso la scuola elementare di Altedo nel Circolo Didattico di Malalbergo.

· Collabora con l’Agenzia Nazionale  per lo sviluppo dell’Autonomia Scolastica (ex Irre Emilia Romagna) in qualità di formatore per formatori nell’ambito del progetto Musica dell’Ufficio Scolastico Regionale Emilia Romagna.

· Attualmente è docente  Pianoforte, Coordinatore e Funzione Strumentale del Liceo Musicale “A.Bertolucci - A.Boito” di Parma.
· E’ stato autore nel 2006 di diversi contributi (“Le Scuole Medie ad Indirizzo Musicale” pp. 108 - 116  e “Verso il Liceo Musicale” pp. 117 -118) nel volume “C’è musica e musica: scuole e cultura musicale” edito da Tecnodid per l’Ufficio Scolastico Regionale per l’Emilia Romagna.

· Nell’ambito del Progetto Musica promosso dall’Ufficio Scolastico Regionale dell’Emilia Romagna ha ricoperto numerosi ruoli di relatore e tutor d’aula in importanti Convegni e Seminari sulla Didattica Musicale e i Laboratori Musicali.
·    Ha creato il sito www.musicaescuola.it, il sito della musica nelle scuole, il blog limecor.blogspot.it (blog dei licei musicali e coreutici) e la mailing list: licei musicali@googlegroups.com.
·    Nel 2009 ha tenuto due corsi di alfabetizzazione e divulgazione musicale  per docenti e non presso il Quartiere S. Stefano e il Teatro degli Alemanni (“Corso di alfabetizzazione musicale per docenti” e “Fra storia, musica e parole”) 
·    Organizza e dirige corsi di Formazione per Docenti su tematiche educative e disciplinari musicali.
· Grazie ad una esperienza pluriennale maturata nell'ambito di tutti i cicli scolastici (elementare, media e superiore), è fortemente interessato allo sviluppo dei nuovi assetti istituzionali della scuola pubblica, con particolare riguardo alle problematiche connesse  all’insegnamento strumentale e alla realizzazione dei licei musicali.

· Nel 2009 è stato autore di un contributo su “Musica e cittadinanza” nel volume “Cittadinanza e Costituzione” edito da Tecnodid e curato da Luciano Corradini e nel 2010 ha collaborato al volume “Progetti di cittadinanza” curato da Maria Teresa Moscato con un contributo  “I problemi dell’educazione alla cittadinanza nella scuola: il punto di vista di un docente” edito da Franco Angeli edizioni.
ATTIVITA’  DI PROMOZIONE CULTURALE 

· Ha riservato una particolare attenzione ai problemi connessi alla divulgazione culturale-musicale, alla didattica e al rapporto cultura-pubblica amministrazione.

· Fondatore di una emittente radiofonica (Ondabologna) , ha successivamente collaborato per quattro anni con Punto Radio Bologna ( testata giornalistica-radiofonica) curando l'informazione musicale come cronista e critico degli spettacoli musicali, scrivendo anche su quotidiani e riviste di informazione.

· Ha svolto una intensa attivita 'come operatore culturale nel campo musicale organizzando svariate rassegne concertistiche a Bologna e Provincia in collaborazione con il Conservatorio di Bologna e istituzioni pubbliche in collaborazione con l'A.A.I.A.S (Associazione Accademica Italiana Arte e Spettacolo), la G.M.I. (Gioventu' Mu​sicale Italiana) e l'Associazione Amici della Musica di Bologna.

· Dal 1985 al 1991 ha fatto parte della Commissione Cultura del Quartiere S.Vitale del Comune di Bologna, anche come Direttore Artistico di svariate edizioni " I Concerti della Domenica mat​tina " svoltisi nella Sala Bossi del Conservatorio.

· E' stato membro della Commissione Cultura del Quartiere S. Vitale  del Comune di Bologna.

· Come socio della Cooperativa Musicaper di Bologna, ha collaborato alla realizzazione di iniziative culturali e musicali.  

· Attualmente è Presidente  dell'U.N.A.S.P/A.C.L.I Bologna ( Unione Nazionale Arte e Spettacolo Popolare) di Bologna con la quale cura l’organizzazione di eventi musicali e culturali.
Prof. Federico Alberto Spinelli

Via Goito 14  40126 Bologna
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