Alessandro Fratta, nato a Roma nel 1961, ha compiuto gli studi musicali sotto la guida del Mº Giovanni Gatti diplomandosi in flauto presso il Conservatorio S. Cecilia di Roma e, in seguito, si è laureato con il massimo dei voti in Storia della Musica presso la Facoltà di Lettere e Filosofia dell'Università "La Sapienza" di Roma. 
Ha frequentato i corsi internazionali di perfezionamento tenuti dai Maestri: C. Klemm, S. Gazzelloni (diploma di merito dell'Accademia Chigiana di Siena), T. Wye, M. Conti (flauto); B. Canino (musica da camera) M. Hantai, M. Gatti e Fr. Theuns (flauto traversiere e flauto classico).
Nel 1984 è risultato secondo al Concorso per giovani diplomati indetto dal Conservatorio di Latina. Nel 1988 è stato invitato a rappresentare l'Italia in occasione del Primo Corso Internazionale per Ensemble di Fiati "Europa Musi​ca". Ha effettuato registrazioni per la R.A.I., la Radio Ungherese e per altre emittenti radiotelevisive private. Ha interpretato  numero​si brani in prima esecuzione in occasione di rassegne di musica contemporanea e un suo cd è stato pubblicato negli Stati Uniti dalla Lyrichord Discs.
Nel 2001 ha costituito in qualità di diretgtore, in collaborazione con l’associazione ViviAmo la Musica, l’orchestra giovanile “Musica Verticale” con la quale è stato invitato a tenere un concerto presso la Sala 700 dell’Auditorium Parco della Musica di Roma in occasione della X Festa Europea della Musica.
Con l’orchestra dell’Unione Musicisti ha partecipato alla registrazione di diverse colonne sonore di films scritte e dirette da Ennio Morricone; Ha collaborato con l’orchestra “I Filarmonici di Roma” diretta da Uto Ughi, con l’orchestra Res Musica con l’orchestra Le Muse e in varie occasioni ha eseguito come solista i concerti di A. Vivaldi, L. Boccherini, C.Ph.E. Bach, J.S. Bach, W.A. Mozart, Fr. Devienne, G.B. Pergolesi ecc.
In duo con la pianista Marcella Crudeli ha suonato al Sesto Havelländische Musikfestspilele in Germania e XV Interfest di Bitola in Macedonia, con il quartetto Bolling’s Suite è stato invitato al 13° Festival Jazz di Villa Celimontana.
Molto attivo nella ricerca e nell’esecuzione del repertorio cameristico che esegue anche con copie di strumenti originali con particolare riguardo all’analisi filologica dei testi e dei contesti storici. Attualmente insegna flauto traverso presso il liceo musicale Farnesina di Roma.
Viene spesso invitato a far parte della giuria di concorsi musicali e dal 1995 è docente di flauto in corsi internazionali di perfezionamento.
