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VIVIANA DESIDERIO

Curriculum vitae

Viviana Desiderio si è diplomata in arpa presso il Conservatorio S. Cecilia di Roma dove ha studiato con Maria Selmi Dongellini, Maria Pia Graziani e Claudia Antonelli.

 Con Claudia Antonelli si è diplomata presso la scuola di Alto Perfezionamento di Fiesole. Ha seguito inoltre corsi di specializzazione con Giuliana Albisetti presso la Scuola di alto perfezionamento di  Saluzzo e con Ursula Holliger a Sermoneta . 

Ha partecipato al Seminario “L’arpa nel concerto con orchestra”, tenuto da Claudia Antonelli a Fiesole; al corso sull’arpa nell’avanguardia, tenuto dalla stessa Antonelli e dai maestri Bussotti e Pennisi; ai corsi di formazione orchestrale di Lanciano.   

Vincitrice della XV selezione nazionale per giovani concertisti a Roma, è risultata idonea alle selezioni presso il Teatro dell’Opera di Roma e il Teatro Petruzzelli di Bari. E’ stata altresì idonea nelle selezioni  indette dall’Orchestra giovanile italiana  per l’anno 1994/95.

 Ha svolto un’intensa attività concertistica, sia come solista che in complessi di musica da camera, eseguendo brani di repertorio classico e contemporaneo.  Ha suonato in prima esecuzione composizioni di Pennisi, D’Amico, Vivaldi, Ricci, Landini, Guaccero ed altri; ha tenuto un concerto celebrativo in memoria di Severino Gazzelloni. Ha collaborato con gruppi di musica leggera, incidendo C.D., sia con l’arpa classica che con l’arpa celtica.  

E’ stata prima arpa dal 1992 al 1994 presso l’orchestra sinfonica della RAI di Roma e poi di Roma e Napoli.

Ha collaborato con l’orchestra di musica contemporanea “Musica d’Oggi”, con l’Orchestra “Hans Swarowsky” di Milano, con l’Orchestra “ Roma Synphonia” , con l’Orchestra sinfonica della RAI di Torino, con l’Orchestra Sinfonica di Bari, con l’Orchestra Sinfonica di Tarragona. 

 Prima arpa dell’Orchestra Regionale del Lazio dal 1995 al 2004, con tale complesso si è fra l’altro esibita nel nuovo Auditorium della musica di Roma in concerti solistici e in coppia con altri famosi concertisti come il flautista Mario Ancillotti e il violinista Boris Belkin. 

In particolare, ha accompagnato Boris Belkin nella “Tzigane” di Ravel al Teatro Argentina di Roma mentre è stata la prima arpista ad esibirsi come solista nel nuovo Auditorium della Musica dove ha eseguito le “Danze sacre” e le  “ Danze profane “ di Debussy ( direttore Esposito) e , in coppia con Mario Ancillotti, il Concerto per arpa e flauto di Mozart ( direttore lo stesso Ancillotti). Ha inoltre eseguito nella cattedrale di Aquino e nella chiesa di S. Luigi dei Francesi in Roma il Concerto per arpa di G.F. Haendel ( direttore Fulvio Creux). Sotto la direzione di Peter Maag sempre con l’Orchestra RAI di Roma ha fra l’altro eseguito assieme al violoncellista Antal Tichy la “Romanza” di J. Strass sr. Nell'auditorium RAI del Foro Italico.

E’  stata  diretta   da  grandi   Direttori   d’orchestra  come  Peter  Maag,  Daniel Oren,   Giuseppe 

Sinopoli, Franco Caracciolo, Massimo Pradella, Donato Renzetti,  Maurizio Benini, Marcello Abbado, Jeffrey Tate, Lu Ja, Gabriele Ferro, Piero Bellugi, Massimo De Bernard, Elihau Inbal, Umberto Benedetti Michelangeli, Nello Santi, Manlio Benzi, Wayne Marshall, Michail Jurowski, Dmitri Kitajenko, Jansug Kakhidze, Mstislav Rostropovich, Maxim Shostakovic, Rafael Fruhbeck de Burgos, John Neschling, Jonathan Darlington, Juri Simonov, Louis Garcia Navarro, Pinchas Steinberg, Marcello Rota, Nicolae Moldoveanu, Georges Pretre e Gustav Kuhn; con quest’ultimo ha partecipato all’incisione di “Arianna a Nasso” assieme all’Orchestra del Teatro S. Carlo di Napoli.  

Collaboratrice didattica nei corsi annuali del Teatro Lirico Sperimentale di Spoleto, è stata dal 1995 al 2002 prima arpa della stessa Orchestra dell’OTLIS con la quale ha preso parte alle stagioni sinfoniche ed operistiche. Numerose sono state le opere liriche ricomprese nel suo repertorio, dal Werther di Massenet alla Carmen di Bizet, da Cavalleria Rusticana di Mascagni al Faust di Gounod, dal Falstaff di Verdi alla Boheme di Puccini, dalla Notte del Nevrastenico di Rota a Suor Angelica dello stesso Puccini. 

Ha tenuto corsi di insegnamento presso la Scuola di musica dell’Associazione “IL Cantiere dell’arte” di Manziana (RM); è stata commissario d’esame  presso il Conservatorio Tito Schipa di Lecce e presso il Conservatorio Luigi Cherubini di Firenze; è stata assistente e collaboratrice didattica nei corsi di perfezionamento di flauto (docente il maestro Milozzi) a Montegiorgio (AP). 

Dal 1998  partecipa alle stagioni operistiche e sinfoniche con l’Orchestra del Teatro S. Carlo di Napoli assieme alla quale ha preso, fra l’altro, parte a manifestazioni musicali all’estero ed ai concerti di Ravello. Nella stagione  2005-06 ha, fra l’altro, eseguito come I arpa il “Lago dei Cigni” di Ciaikovski alla presenza del Capo dello Stato. Al di là della partecipazione all’esecuzione dei più importanti brani sinfonici inclusi nel repertorio arpistico ( da Berlioz a Mahler, da Tschaikovsky a Ravel, da Respighi a Saint- Saens, da Scriabin a Poulenc ), fra le opere liriche in cui pure ha ricoperto il ruolo di I° arpa si ricordano il ” Gustavo III “ di Verdi ( direttore Palumbo ), “ L’affare Makropulos” e “Jenufa” di Janacek ( direttore Kovatchev ), Otello di Verdi ( direttore Plenivanian ), “ I due Foscari “ di Verdi ( direttore Santi ) oltre ai balletti “ Cherie “ “ Napoli “ e “ Filumena Marturano “ ) tutti prodotti dal Teatro S. Carlo.

Nell'anno scolastico 2011 – 2012 ha svolto un incarico di insegnamento dell'arpa presso il Liceo Statale “Alfano I” di Salerno, incarico confermato anche per il corrente anno scolastico.
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